

# 洋枪压上膛 泰山要提防

## 申花三外援周末复出,全力阻击鲁能

本报记者 李志刚

展望即将到来的鲁沪大战,上海申花主帅巴蒂斯塔非常平静,“我知道,他们(鲁能泰山)前面四场比赛全赢了,现在是联赛的领头羊,但那又怎么样呢?对我们来说,跟谁打不是打啊?”

此前,巴蒂斯塔认真观看了鲁能泰山队的比赛录像,在见识了鲁能强大且分散的火力攻击点之后,巴蒂斯塔迫切地希望此前罢赛的外援斯基亚维能够在鲁沪之战中登场。毕竟在整体实力不如鲁能的情况下,防守将直接决定申花能否在这场比赛中拿到分数。申花俱乐部则及时地送来了一颗“定心丸”,告知巴蒂斯塔“三名南美外援”都可以在本周末的比赛中上场,巴蒂斯塔终于能够用最强的阵容,来迎战鲁能这个迄今为止的最强对手了。在4月11日分组对抗中,斯基亚维与李建滨搭档中卫,戴琳则重新回到了右后卫的位置上,这也让申花防线的硬度一下子增加了不少。

巴蒂斯塔本赛季为申花量身定制了“就地反抢、层层堵截”的战术方针,在缓解防守压力的同时,也提升了中前场的进攻效率,与鲁能队的比赛,这自然也是巴蒂斯塔强调最多的。“对手在中场有着很强的控制能力,并且很多队员都有得分能力,必须依靠整体来进行协同防守,就像我们前面比赛中做到的那样。”

莫雷诺、托兰佐和斯基亚维这三名外援的回归,让申花在对阵鲁能泰山时,多了几分底气。一名申花球员表示,“不管谁上谁不上,申花打鲁能是从来都不需要动员的,哪怕全华班,我们也绝对不会放弃。当然了,有斯基亚维在,肯定不会让尼库莱占到便宜,莫雷诺和托兰佐也会丰富中前场的进攻。虽然鲁能排名第一,但我们绝对有的打!”



交锋历史并无优势

## 鲁能出招谨慎为先

本报记者 李志刚 实习生 巩瑞鑫

在广州恒大崛起之前,从甲A至中超,基本上可以分为“连沪争霸”、“鲁连争霸”、“鲁沪争霸”等几个阶段,上海申花是鲁能泰山的宿敌,如今在有关网络论坛上,双方的拥趸依然在逞口舌之争。只是由于申花近期的没落,让“招架”变得强弱分明。从获得的冠军头衔上来

看,鲁能远超申花,但事实上在双方的直接对垒中,鲁能还真没有占到多大的便宜,尤其在中超联赛的客场比赛中,鲁能全然处于下风——数据显示,在中超时期,鲁能联赛对阵申花8胜4平6负稍占优势,但在客场则是1胜2平6负成绩惨淡——4月13日,新一轮的鲁沪

对决将在上海虹口体育场上演,鲁能泰山队定于12日早上乘坐高铁前往上海。

本场比赛将于4月13日晚上进行,这是鲁能本赛季遭遇的首场夜战。此前几天,泰山主帅安蒂奇有意识地安排队伍晚上前往“鲁能大球场”练习,以便让球

员适应灯光、找到感觉。如今周海滨的轻伤已经痊愈,另外几名受到感冒困扰的球员也都恢复了健康,这让安蒂奇非常欣慰。在安蒂奇看来,上海申花不是一支好对付的球队,鲁能泰山俱乐部也提醒球员不要忘记申花本赛季至今不败这一事实。

▲泰山球迷期盼五连胜。  
(资料片)

## 病梅西撑起巴萨巨舰

本报记者 许恺玲

半个梅西就能换一张欧冠半决赛门票。北京时间11日凌晨,在1:1与巴黎圣日耳曼战平后,印有巴萨俱乐部名称的纸条终于可以进入欧冠半决赛的抽签球中。不过这场主场对巴黎圣日耳曼的比赛,巴萨踢得很一般,而且还丢了球。在紧急情况下,巴萨主帅比拉诺瓦不得不让有伤在身的梅西冒险登场。而梅西再一次证明他就是巴萨的代名词,阿根廷巨星的气场强大到可以改变比赛。

梅西在上一场欧冠受伤后,外界就纷纷猜测没有梅西的巴萨会如何。尽管西班牙媒体分析称,就算没有梅西,巴萨依旧有比利亚、法布雷加斯等可靠的得分点。但强强对话缺少梅西时,巴萨的进攻威胁大打折扣。主场迎战巴黎圣日耳曼的欧冠1/4决赛次回合,梅西坐在替补席上的前一个小时,巴萨的射门完全不沾边,上半场更是零射门。佩德罗、比利亚和法布雷加斯的射门,一次次操之过急偏得离谱。

命运似乎注定要让梅西成为救星,当巴黎圣日耳曼率先进球之后,梅西和巴萨主帅都坐不住了。冒着伤

势复发的危险,梅西还是决定出场。率先失球之后,巴萨有些惊慌失措,但梅西的上场安抚了军心。梅西一出场,立刻使得比赛的战局走势有了极大的改变。梅西的伤势显然没有痊愈,他在场上很少做出个人突破,而更多靠传球来串联全队。但梅西一瞬间的闪光,就足以改变整个比赛。在替补登场仅仅八分钟后,梅西中路突然加速突破,他从巴黎圣日耳曼两名后卫之间切入,并且送出了一记直传球,之后比利亚回敲,佩德罗迎球抽射破门,巴萨三叉戟之间做出了完美的团队合作。

在双方总比分踢成3:3的情况下,巴萨凭借客场进球多的优势淘汰了巴黎圣日耳曼。连续六年打进四强的巴萨,也成了欧冠改制以来首次完成这一伟业的球队。接下来梅西有两个星期的养伤期,欧冠半决赛之前,他唯一的任务就是养伤。因为对巴萨来说,梅西是最重要的。



带伤出场的梅西依然强大。新华社发

## 铁拜仁锁死斑马军团

本报记者 许恺玲

尤文图斯欧冠出局了,但斑马军团已足够尽力。北京时间11日凌晨,尤文图斯主场0:2负于拜仁,两回合总比分0:4被淘汰。首回合客场两球不敌拜仁已经昭示了尤文图斯次回合的艰难。不过,回到主场,斑马将士没有放弃。球迷能看到马尔基西奥的飞奔,博格巴的贴身逼抢,夸利亚雷拉的前场反抢,但最终0:4的比分也只能说是双方实力造成的。

尤文图斯主帅孔蒂曾不止一次,在不同的场合明确表达过,尤文与拜仁有实力上的明显差距,尤文还没有达到欧洲巅峰的实力,而两回合的比分也说明了孔蒂的低调并非谦虚。当然对于首次率队出现在欧冠赛场的孔蒂来说,还有很多的东西需要学习,面对强手的战术选择需要坚决,两回合比赛,尤文明显给人的感觉是前怕狼后怕虎,没有贯彻始终的战术思想。

如果说上一回合比赛在客场尤文的被动是情有可原,那么回到主场,尤文与拜仁之间的差距仍然是全方面的。控球率上,拜仁几乎是60%,尤文仍

然无法将皮球控制在自己的脚下,那就只能是拼命围抢,可实际上面对拜仁这样技战术娴熟的球队,尤文的逼抢效果不会太好。在传球成功率方面,拜仁高达86%,高效的控制加上精准的传球,也使得尤文无法获得更好的反击机会,反而被对手牵着鼻子走。其实以尤文在意甲赛场所展现出的防守能力,完全可以与拜仁做周旋,但由于孔蒂并不愿意制定这样保守的战术,又在进攻中缺乏进攻高手,因此两个回合下来,尤文的完败也在情理之中。

本场比赛的失利也让尤文此前在欧冠1/4决赛遭遇德甲球队全胜的骄人纪录作古,同时尤文图斯也结束了自己欧冠11个主场不败的骄人战绩。有意思的是,尤文上一次在欧冠的主场输球同样是拜仁所赐。经过三年多,尤文再一次倒在拜仁脚下,拜仁成了尤文图斯近年欧冠迈不过的坎儿。但对于尤文来说,他们还有广阔的未来,如果能够在夏季转会市场得到几位世界级球星,下个赛季斑马军团的欧冠表现会更值得期待。